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10.1.:

Berechne mit Methoden und Ergebnissen der Vorlesung (Integration von Potenzreihen
u.a.) folgende Integrale:
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(1) Ofx-exp(xQ)das,

(2)

o%ml»—-

D(z)da , wobei (z) = Y, - (470), 9(a) =l 2 — [z + 1] |,
1 Q

(3) flfL?dac,oz>0.
0
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10.2.:
Welche der folgenden Funktionen sind Regelfunktionen?

() xH{z, 1 =0

z?sins, 0<zx<1

xT?

T, xE[O,l]ﬁQ
(2) x"*{ l—=z, z€[0,1], v¢Q

\%
(3) Der Sunrise f einer Regelfunktion f : [a,b] - R .

(5)
10.3.: Sei s > 1 und
fi[l,00) > Ry, x+—>i

a) Seien Tn,%n :[1,00) — R, definiert durch
To(2) == min{f(?) [ ¢ € [[z],[2] + 1]},
To(z) == max {f(t) [t € [[z], [z] + 1]} .

Berechne [ T,,(z)dz und %n(x)d:c
1

s



b) Folgere fiir s > 1 und n € Ny

n 1

1 1 1 1

— < 1— < —

ks — s—1 ns~1 ) — ks
k=2 1

i

=~
I

sowie

C(s) = 1< —— < ¢(s).

SS-1S
c¢) Schliele daraus, dass

1

() - —

|< 1 fiir alle s > 1

und lim(s, — 1) - {(s,) =1 fiir s, > 1, s, > 1.
10.4.:

a) Prove the identity

2sinx cosy = sin(x + y) + sin(z — y).

b) Calculate the integral

1
/\/1 — 22dx

-1

by using the following partitions (=Zerlegungen)

1=z, <2, <.<z=0<..<z,=1,
—5 =t <t <.<tr=0<..<t,=3
T = sintk, tk+1:tk+%

and the above identity. (5)



